

Brassói Ujlap előfizetési árai :		
	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap :-: :-: délután 6 órakor :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám. Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSA ZOLTÁN.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.

Főszerkesztő: MATHEOVITZ FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

## Czernin bukása.

Ausztria és Magyarország bukaresti követének bukása már befejezett ténynek tekinthető. A szokásos szabadságolást a végleges menesztés követi.

Az utóbbi 5—6 évnek legfontosabb diplomáciai pozíciója a bukaresti követi állás volt. Mióta a balkáni háborúk viharai Déleuropán végigsöpörtek, a Monarchia a folyton kapkodó külpolitikájával eljátszotta Románia fegyverbarátságát. Sőt Románia legutolsó vértelen hódításakor követett külpolitikánk óta egyre hidegebb lett a viszony Románia és a Monarchia között. Belátták a Ballplatzon is, hogy egy jövő háborúja esetén nem lesz közömbös ennek a szomszédos államnak az állásfoglalása éppen közvetlen szomszédságánál fogva. Igyekeztek valamiképpen helyrehozni a közelmúlt bűneit s a külügyminiszterium úgy gondolta, hogy egy alkalmas, ügyes diplomata sok mindent helyrehozhat. Aminthogy ez igaz is. Csak a következő lépés volt elhibázott. Már Czernin: Ottokár gróf kinevezésekor nagy háborodás keletkezett azért, hogy a magyaroknak egy régi ellenségét, egy balkezes diplomatát küldenek le Bukarestbe. A kormánypárti berkektől távol álló sajtó annak idején nem is titkolta felháborodását e kinevezés miatt. Nem csupán a követ személye volt ellenszenves a magyarok előtt, hanem politikai multja sem nyújtott semmi garanciát arra, hogy egy ilyen exponált helyen kellő ügyességgel fogja képviselni a Monarchia érdekeit.

A külügyminiszterium a tőle megszokott makacssággal ragaszkodott a Monarchia reménycsillagához, Czerninhez. A következmények megmutatták, mennyire helytelen dolog volt ez a kinevezés.

Azóta megtörtént az orosz cár és Károly király találkozása — Románia végleg elveszett számunkra, s az oro-

szok ölébe hullott. Czernin gróf misziója a legcsunyább kudarcot vallotta. Távoznia kell, mert rövid pár hónap alatt nem tudta reparálni azt a politikát, amelyet a külügyminiszteriumban elrontottak.

Mint hisszük, ha a bajt gyökeresen akarják irtani, nem a külügyminiszterium követeit kell menesztetni; hanem azt a személyt, aki a külpolitikánkban az utóbbi években a sok baklövést elkövette. Ez pedig maga Berchtold Lipót, a Monarchia külügyminisztere. (M)

## Egyházi élet.

Pünkösöd utáni 6-ik vasárnap:

(Jul. 12.)

A szt. evangélium (Márk. 8. 1—10) a csodálatos kenyérszaporítás csodáját beszéli el, midőn Jézus 7 kenyérral és pár halaccal 4000 embert kielégített. Szánom a sereget, mert nincs mit enniök, mondá az Ur. Oh szerető Krisztus! Ha tiednek testi szükségéi iránt is anyagi részvételt vagy, mekkora lesz az lelki szükségéink iránt? Ha később vagy inkább csodát művelni, mint étlenül elbocsátani az éhezőket, mint nem lehet akkor remélni tőled eltikkadó lelkünk számára, hogy el ne gyengüljünk az üdvösségre vezető úton!

Szt. misék a plebánia templomban. Csendes szt. misék: 7, 8, 9 órakor. Dél előtt 10 órakor szt. beszéd (német), énekes szent mise. Délután 5 órakor litánia áldással.

### Vasárnapok.

Folytatás.

A napi evangélium magyarázata.

Tudjuk a természetrajzból, hogy vannak mérges gombák, melyek külsőleg csalódásig megegyeznek a velük egy családbeli ehető gombákkal. Az uri gomba pl. a boletus edulis alig különbözik a sátán gombától, a boletus satanastól. Előbbi uri étel, ez meg gyilkoló mérge. Így vagyunk a farizeusi és Krisztusi tökéletességgel is. A farizeusok és irástudók igazságossága bárha nem ritkán a keresztény tökéletesség mezébe öltözik is, mégis csak mérges gyökérből sarjad, a gögnek, gyűlöletnek, irigységnek, haragnak méreggyökeréből.

Azért mondja a kereszténység isteni alapítója: Én pedig mondom nektek: hogy minden, aki atyjafiára haragszik, méltó az ítéletre.

A harag a léleknek rendetlen indulata. Eredhet akár igazi, akár képzelt sérelemből, mely az ember önérzetét érinti. Rendesen együtt jár vele a megtorlás kívánsága, a bosszú kielégítése. Néha viharszerűen tör ki, rombol, árt, dühöng. A haragos ember, írja igen találóan aranyzáju sz. János, olyan mint a részeg. Arca felduzzad, szava hevesse lesz, szemeit vér futja el, értelme elvadul, nyelve remeg, szemei kápráznak, füleivel nem hall. Sokszor a harag oly vihart és háborgást kelt a lélekben, melyet nem lehet többé lecsillapítani.

Veszedelmes, romboló, gonosz indulat a harag. Mint mérges növényből, belőle sarjad az irigység, a gyűlölet, a bosszú, az ölés, a gyilkolás. A keresztény ember tehát nem állhat meg az ötödik parancsoltnál, az ölés tilalmánál. Neki mélyebbre, a lélek mélyére kell szállania s onnan a kaján, az irigy, a gyűlölködő, a bosszúálló haragot ki kell tépnie. Különben nem lesz az ő igazságossága tökéletes, nem lesz keresztény igazságosság.

Már pedig nyilvánvaló, hogy a keresztény igazságosság boldogítja, tartja békeességben és egyezségben a népeket, nem pedig a farizeusi, a betűigazságosság. A keresztény igazságosság, mely nemcsak az egyház és haza nyílt parancsait tartja meg, hanem még a bűnös kívánságokat is kerüli. Nemcsak a polgári becsület törvénykönyvét tartja tiszteletben, hanem lélekben, szivben, Isten előtt akar becsületes lenni. Nemcsak felebarátja javait, jogait, hitét, meggyőződését tiszteli, hanem ellenségének is megbocsát. Nem nyújtja ki kezeit idegen javak után, hanem alamizsnát osztogat, ha gazdag kincseket, ha szegény garasokat, mint az evangéliumi özvegy. A keresztény igazságosság legfőbb törvénye: Isten akarata.

Az ő dicsőségét, saját lelkének és felebarátainak üdvét tartja szem előtt. Ehhez a zsinormértékhez szabja egész életét, azt helyezi küzdelmeinek végső céljává: Isten akaratát, a lelkek üdvösségét.

Nem hallgat irástudókra, mondják bár magukat szabadgondolkodóknak: nem indul farizeusok után, legyenek bár demokraták, radikálisok, szekulárizálók, házasság reformálók, ürge írasu, szemérmetlen irodalmi utonállók.

A keresztény ember nem szót, nem betűt keres, hanem krisztusi szívet, haragtól,

## Hová sietsz barátom?

Megyék **MARKÓ ISTVAN** férfiszabodivattermébe, Brassó, Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

## Miért mész hozzá?

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid áron, jer tégy te is próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

gyülettől, irigységtől, minden gonosz indultól megtisztult, békülékeny szívet. Neki nem farizeusi igazságosság kell, hanem krisztusi igazságosság. A léleknek tökéletessége, igazsága.

Azért ha áldozni megy az oltárhoz és eszébe jut, hogy atyjafia ellen van valamije, ott hagyja ajándékát az oltár előtt vissza megy, megbékül felebarátjával s csak azután áldozik. Nem bárányok és kosok vérént önti az oltárra, hanem Krisztus testével és vérével táplálkozik.

Most már nem betűből és betűnek él, hanem él Krisztusban és él Krisztus ő benne. Él Krisztusban és él Krisztus ő benne, aki mondá: Én vagyok az út, az igazság és élet.

Igy hát a keresztyén igazságosság Jézus vérével táplálkozik.

B. Gy.

## Személyszállító postajáratok a székelyföldön.

Ezelőtt mintegy három évvel a kereskedelemügyi miniszter Székelyudvarhely város kérésére engedélyezte Székelyudvarhelynek Csikszereida és Gyergyószentmiklós városok között a személyszállítással egybekötött automobil postajáratot.

Ez alapon aztán a kolozsvári posta- és távirat igazgatóság kezdeményezésére Székelyudvarhely város képviselőtestülete múlt év nyarán tartott rendes közgyűlésében úgy határozott, hogy a posta igazgatóság által tervezett posta- és személyszállító gépkocsijárat létesítéséhez a város az építési és szabályozási pénzalap terhére 10,000 koronát engedélyez s a felépítendő garage cöljaira a városi villamostelep szomszédságában a szükséghez képest — megfelelő területet ad 10 korona egységárban négyszögölenként olyanképpen, hogyha a gépkocsijárat bármely okból megszűnnék, az átengedett terület tulajdonjoga az épület értéke megtérítésének kötelezettsége nélkül a város közönségére viszaszasszál.

A képviselőtestületnek erre a határozatára a kolozsvári posta- és távirat igazgatóság újból megkereste Székelyudvarhely várost, hogy abban az esetben, ha az automobilok részére szükséges garaget nem építkezés, hanem bérlet útján létesítenék, hajlandó volna-e a város a megszavazott 10,000 korona hozzájárulási összegnek 5 százalék kamatját, vagyis évenként 500 koronát fizetni a postának s ha igen, hány éven át.

Erre a képviselőtestület elhatározta, hogy a Székelyudvarhely—Csikszereida és Gyergyószentmiklós között tervezett posta- és személyszállító automobiljárat létesítéséhez tíz éven át évi 500 koronával hozzájárul, de ha az automobiljárat korábban megszűnik, ezt a hozzájárulást beszünteti.

Tudvalevő, hogy Udvarhelyvármegyének néhány hét előtt a kereskedelmi miniszternél tiszteltett egy küldöttsége s a héjjasfalva—székelyudvarhelyi vicinálisnak a Csikszereidaig való kiépítését kérte.

A legmagyarabb erdélyi megyének jólétéről lévén szó, csak természetes, hogy ettől az egyáltalában nem magyarbarát kormánytól kedvezőtlen választ kapott, ellenben olyan biztatást kapott, mely az automobiljáratnak a kereskedelmi kormány által való létesítését engedi remélni.

Éppen ezért Székelyudvarhely és Csikmege most már újabb kéréssel az automo-

biljáratok beállítását sürgeti, aminek megvalósulása is lendíthet valamiképp a székelység legelszigeteltebb megyéjének sivar helyzetén.

Sokat nem, de valamit.

## NAPIHIREK.

### Az utazások ideje.

Igaz ugyan, hogy az időváltozás elrontotta a kéjutazók utazási kedvét, de azért, ha nem csalódom, most volna az utazási szezon. És ebben a szezonban mi a költő kötelessége? Embertársai segítségére sietni a nehéz helyzetekben. Kinek nehéz most a helyzete? A szegény asszonynak, aki elutazik, férjét szalmán és özvegyen hagyván. Sietek tehát segítségére és idediktálom azokat az „azután“-okat, amiket az állomáson és a megindult vonat ablakaiból a legcélszerűbb a férj lelkére kötni.

Tehát:

1. Aztán írjál.
2. Aztán jól bezárd a lakást, ha hazulról elmegy éjszakára.
3. Aztán ne halljam hogy az éjszakát nem töltötte otthon.
4. Aztán a Fricit ne zárd az ebédlőbe.
5. Aztán ne borotválkozz mindennap, mert akkor azt mondják, hogy fiatalabbnak akarsz még most is látszani és az sérti a távollévő feleségedet.
9. Aztán ha éjszaka hazaérsz és fürdeni is akarsz, ne feküdj egy percre az ágyba, míg a fürdőkád telefolyik, mert ugy csak másnap délbe tudod meg, hogy már a zongora is uszik a harmadik szobában.
7. Aztán ne követelj a cselédlánytól jégbehűtött rostélyost és legalább a hálóing legyen rajtad, ha ebédelsz.
8. Aztán ne keresd elő és ne küld el nekem a régi nyári leveleidet, mint tavaly tetted, hanem törd a fejed ujakon.
6. Aztán, ha nagyon illatos a naftalin, gondoldj arra, hogy a moly másképpen megeszi a mokett-kanapét és száz koronát kell összesen az új huzatért fizetned és az sokkal rosszabb a naftalin szagnál.
10. Aztán ne hengej mindenütt azzal, hogy szalmaözvegy vagy, mert ez az alak csak a kabaré színpadon mulatságos, az életben pedig visszataszító, mint minden elhanyagolt lény.

11. Aztán az íróasztalról a tintát ne a törölközővel töröld le és mikor este elmegy hazulról ne hagyj égve az összes lámpákat, hogy megbizottaim azt jelentsék nekem, mintha egész éjjel otthon dolgoztál volna.

12. Aztán ne igyekezz engem levélben féltékennyé tenni, mert ugy sem lehet és mert az első ilyen levelet felbontatlan kapod vissza és mert az első ilyen levélre hazautazom.

— Pá . . .

**Személyi hír.** Pálmai Lenke sepsiszentgyörgyi áll. tanítóképzői igazgatót hasonlóságban Kolozsvárra helyezték. Krywald Ottó, a Regnum Marianum igazgatója, városunkban időzött. Dr. Polyánszky Ottót a brassói kir. tanfelügy. előséghez tollnokká nevezték ki.

**Városi közgyűlés.** Szerdán, július 15-én délután 3 órakor a régi tanácsház nagytermében tartja meg a képviselőtestület a havi rendes közgyűlését. Napirenden lesz többek között a jogügyi tanácsos és egy vágó-

hidi állatorvos megválasztása, a vendéglők és kávéházakra vonatkozó szabályrendelet módosítása, a rendőrségi pénzkezelés szabályozása, a városi légszuszgyár 1913-ik évi számadása, a városi birtokokon levő vadászati jog bérbeadása, valamint több apróbb ügy.

**Tisza barátai,** a nagyszebeni románok, újabb dokumentumát adták a magyarság irán nagy szimpátiájuknak. A város képviselőtestülete tegnap Dör Albert polgármester elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott, amelyet a trónörökös pár emlékének szentelt. Kinos feltűnést keltett, hogy a képviselőtestületi ülésről testületileg távolmaradtak a közgyűlés román tagjai. A közgyűlés hangulatát nem akarták megbolygatni e kérdés feszegetésével, a legközelebbi közgyűlésen azonban felelősségre vonják a románokat.

**Pályázat.** A brassói kir. törvényszéknél jegyzői állás üresedett meg. A felszerelt pályázati kérvények 14 nap alatt a törvényszék elnök helyettesénél, dr. Jahn Frigyes kir. táblai bírónál nyújtandók be.

**Elveszett pénz.** A mai hetivásáron egy urinő valamelyik elárusítónól fizetni akart. Mikor ridiküljéhez nyult, észrevette, hogy az nyitva van és belőle 12 korona hiányzik. Nincs kizárva, hogy a ridikül magától nyit ki, de nem lehetetlen, hogy valami ügyes tolvaj csente el a pénzt.

**Női hallgatók a kolozsvári egyetemen.** A kolozsvári egyetem rektori hivatala értesítést tesz közzé az egyetemre beiratkozni óhajtó nőkhez. Tudatja, hogy a folyamodványokat e hó 31-ikéig kell benyújtani az egyetem illetékes dékáni hivatalában. Oly nőket, akiknek érettségi bizonyítványában három elégséges van, még rendkívüli hallgatói minőségben sem veszik föl. Az államszámveteltani tanszékre beiratkozni óhajtó nőknek szintén július 31-ikéig kell benyújtani kérvényeket a jog- és államtudományi karhoz.

## Színház.

Műsor:

Péntek, július hó 10-én, először:

### A kis király.

Operette 3 felvonásban. — Szövegét írták: Bakonyi Károly és Martos Ferenc. — Zenéjét Kálmán Imre.

SZEMÉLYEK:

A király	- - - -	Sziklai József
Lincoln, altábornagy	- - - -	Serfözy György
Montbrichon, admirális	- - - -	Herceg Vilmos
Ezredes	- - - -	Baróti Jenő
Testőrkapitány	- - - -	Harsányi János
Rendőrfőnök	- - - -	Bághy Gyula
Lancelot, hadnagy	- - - -	Földvári Sándor
Montarini, operaénekesnő	- - - -	Várady Margit
Zozo, táncosnő	- - - -	Hornyai Janka
Huck	- - - -	Pataki Ferenc

Szombaton, július 11-én másodsor: A kis király.

Vasárnap, július 12-én két előadás; d. u. fél 4 órakor: Nemptudomka operette, este 8 órakor: A kis király.

Hétfőn, július 13-án negyedszer: A kis király operette.

**A mandarin.** (Mr. Wu) A bűbajos kelet mese országa, Kína, elevenedett meg csüörtökön este a néző előtt, a maga titokzosságával. Ebben a meseországban is azonban csak a külszin az ami csodás, a benne élő emberek ép ugy szeretnek, ép ugy szenvednek, mint e földön élő többi emberek. Az, ami átlag embdri, itt is csak olyan, mint ha nyugaton élnének, az érzések és szenvedélyek itt is ugy hatalmukba keritik a kínai

embert, mint más világban élő embertársait. Sőt, mintha bosszuvágy nagyobb lenne. Legálább is ezt igyekezett bizonyítani a színmű meséje, amelynek megszemélyesítői éppen azért voltak olyan jellemzők, mert általános emberi érzések irányították tetteiket.

Ezért nem lehetett ellenszenves a mandarin (Mr. Wu) ügyes alakítója, Komjáthy, habár szerepe a bosszuvágy, a számítás és ravaszság megszemélyesítőjeként is mutatta be őt. Amikor mint apa a leánya becsületén ejtett foltot akarja megboszulni, ezt megértjük, de hogy az európai fogalmaktól elütő módon, ez minden rokonérzést kizár belőlünk. Méltó partnere volt Takács Mariska, aki szintén teljes megértéssel kreálta szerepét. Hevessy Mariskai gen kedves Nang-Ping volt Rövid szerepeikben jók voltak Földvári és Abonyi.

Külön kell megemlékeznünk az I. és III-ik felvonás pazar díszleteiről.

A közönség újból csak félig töltötte meg a színházat. (M)

### A színházi irodától.

A kis király egyelőre öt estére terjedő sorozatos előadásai pénteken kezdődnek. Kálmán Imrének, a kitűnő operette-komponistának ezen legújabb nagyszerű darabja iránt, már eddig is szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánult meg, remélhetőleg ez az érdeklődés az előadások folyama alatt csak emelkedni fog, mert A kis király azokból a darabokból való, amelyet mindenki megnéz. Az igazgatóság erre való tekintettel megfelelő kiállításról gondoskodott, hogy a nagyszerű darab méltó külső formában jelenjen meg a közönség előtt. Az előadás beállításáról és vezetéséről Tihanyi Vilmos rendező és Simándi József karmester odaadó buzgalma és tudása teljes garanciát nyújtanak, míg a szereplő Várady, Hornyai, Sziklai és Patakyval az élén versenyre kelnek a darab sikere érdekében.

**Nemtudomka.** Vasárnap délután fél helyárrakkal Huszka Jenő mulattató és pompás zenéjű operettejét ismétli meg a társulat, a főszerepeket most is, mint az eddigi előadásokon Hornyai, Kerényi, Vágóné, Hercsné, Barna, Tihanyi, Sziklai, Pataky, Baghy stb. játsszák.

A közúti és a brassói színház. A közúti vasut üzletvezetősége ezúton is értesíti a közönséget, hogy folyó hó 11-től kezdődőleg visszavonásig minden hét szombat és vasárnapján a színházi előadás befejezése után, de legkorábban este 11 órakor a Részököruttól Hosszúfaluiig külön vonat fog közlekedni. Ezen külön vonat menettérte jegyekkel úgy az I-ső, mint a II-od osztályban csak 10-10 filléres póttjegy ráfizetése mellett vehető igénybe.

## Telefon.

Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, július 10.

### Országgyűlés.

B u d a p e s t, július 10. A képviselőház mai ülését Beöthy Pál elnök d. e. 10 órakor nyitotta meg.

Napirenden volt a törvényes illetek szabályozásáról szóló törvényjavaslat.

Ferencsik Pál szólott elsőnek a ja-

vaslathoz és kifejtette, hogy csak is a munkapárt lelketlensége képes arra, hogy az agyongyötört adózókat most még a jogkeresés terén is a legsúlyosabb illetekkel terhelik.

Kijelentette végül szónok, hogy az általános vitánál minden egyes szakaszhoz szólni fog, hogy lássa az ország, milyen súlyos újabb indirekt terheket rónak reá.

Utánna Rakovszky István szólalt fel, aki kimutatta, hogy a munkapárt tagjainak fogalmuk sincsen arról, hogy ez a javaslat mit tartalmaz.

Ennek legékebb példája az a kérvény, amelyet a budapesti kereskedelmi egyesület adott be a javaslat ellen, s ezt a kérvényt Sándor Pál is ellenjegyezte.

Eitner Zsigmond emelkedett ezután szólásra. Legelőször is megállapította, hogy a javaslat bizottsági tárgyalásán a mungótagok legnagyobb része nem volt jelen s így most még a bizottság tagjai sem tudják miről van szó, annál kevésbé a többiek.

A nembánomságnak legékebb tanúsága, — mondta Eitner — az, hogy egy ilyen fontos javaslat tárgyalásánál összesen tíz munkapárti képviselő van jelen a miniszterrel együtt.

Az egyébként is határozatképtelen Ház üléséről erre a megjelent ellenzékiek is kivonultak, mire Eitner befejezte beszédét.

Utánna alig 8 mungó előtt Pető Sándor beszélt a javaslat ellen, mire az elnök a vitát bezárva, annak folytatását a legközelebbi ülésre halasztotta.

### A munkapárt munkája.

B u d a p e s t, jul. 10. Tisza István nemrégén megírt híres levelében azt állította, hogy a nyári parlamentet azért tartja együtt, mert mungói égnek a munkavágytól, minél előbb földél alá hozni azokat a javaslatokat, amelyekre az országnak Tiszák szempontjából olyan sürgős szüksége van.

Hogy ez mennyire nem igaz, azt eklatánsan bizonyítja a mai képviselőházi ülés, amelyen összesen 10, mond tiz mungó volt jelen.

Erre a nagy „munkakedvre“ való tekintettel a Ház mai ülésén elhatározták, hogy holnap, szombaton és hétfőn nem tartanak ülést, hanem a keddi ülésen folytatják az illetekekről szóló javaslat általános vitáját.

Az ellenzék gondoskodik róla, hogy a részles tárgyalás sem legyen olyan gyorstalpaló munka, amilyenek azt a munkapárt elképzelte.

### Szerbia és Monarchiánk.

B é c s, jul. 10. Berchtold gróf külügyminiszter ma visszatért Bécsbe

és fogadta Giessel bárót, monarchiánk belgrádi követét. A mintegy 2 óráig tartott tanácskozás után Giessel báró még ma visszautazik Belgrádba, ahol a Monarchia megbízásából megindítja a tárgyalásokat Passics szerb miniszterelnökkel.

Mértékadó helyen reménylik, hogy ezek a tárgyalások szerb részről a legnagyobb előzékenységgel fogadtatnak, mert már eddig sikerült megálapítani, hogy Monarchiánk és Szerbia között a diplomáciai viszony zavartalan.

A tanácskozások során Giessel báró utal arra, hogy Szerbiának is érdeke, hogy a nyugalmat helyre lehessen állítani s ez csak úgy érhető el, hogy ha az omladinista egyesületeket és szerb tulzó-sajtót megrendszabályozzák.

Beavatott körökben a legjobb reményt fűzik a holnap megindítandó tárgyalásokhoz.

### Az albán zavarok.

P á r i s, július 10. A *Matin* jelentése szerint Turkhán pasa missziója teljesen meghiusultnak tekinthető, mert a francia tőke nem hajlandó az albán kormánynak a kért kölcsönt megadni, annál kevésbé, mert Franciaország soha sem lelkesedett az albán királyság eszméjéért.

D u r a z z ó, július 10. A helyzet az országban változatlan.

A fejedelem ma rendeletet adott ki a város lakóinak, melyben felhívta a polgárokat, hogy azokat a fegyvereket, melyeket június 15-én a város védelmezése céljából kiosztottak, szolgáltatassák vissza.

Nincs kizárva ugyanis, hogy támadás esetén az elégedetlen lakosság a fejedelmet saját maga fegyverével támadja meg.

## Tőzsde.

A Magyar Általános Hitelbank brassói fiókjának telefon- és távirati értesülése.

Magyar hitel . . . . .	753.50
Oszták hitel . . . . .	585.—
4 százalékos magy. koronajáradék . . . . .	79.15
Államvasut . . . . .	641.—
Jelzálogbank . . . . .	384.—
Magyar bank . . . . .	473.—
Leszámitolóbank . . . . .	473.—
Rimamurányi . . . . .	579.—
Salgótarjáni . . . . .	641.—
Közúti vasut . . . . .	552.—
Városi villamos . . . . .	297.—

Irányzat: Lanyha.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:

**Dr. Matheovits Ferenc.**

Nagyon olcsón és sürgősen  
**eladó**

egy 4-5 lóerős teljesen új benzín-motor fekvő rendszerű 2 lendkerékkel. Cim a kiadóhivatalban.



Nagy raktár kész zománczott cég- és ajtóablakban, ugyszintén monogram-mok és himzömintákban.

Teljesen berendezett, 4 kerekű

## örlőmalom

örökös vízjogosl

örökáron eladó, vagy haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet: Jenő Mihály és társa, Csabay Kata, Hosszufalu (Epresalja) 1918. szám.

780—1914. végr. szám.\*

### Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. II. 58-3 és 247-5 sz. végzése következtében Dr. Offenberger Jakab ügyvéd javára 257 K. 70 f. s. jár. erejéig 1914 évi jun. 18-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 906 koronára becsült következő ingóságok u. m.: kocsi, szekér,lovak, butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1914-ik évi V. 1330 sz. végzése folytán 257 korona tökekövetelés, és eddig összesen 97 kor 70 f.-ben bírósággal már megállapított költségek erejéig, Zajzon községben leendő megtartására

1914. évi július hó 24-ik napjának d. e. 12 órája

határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1914. évi július 9 napján.  
KALMÁR IGNÁCZ  
kir. bir. végrehajtó.

Dr. DEPNER-FÉLE

## SZANATÓRIUM

HIRSCHER-UTCA 15.

Modern magánintézet sebészeti  
— — — és női betegeknek.



Prospektust küld a vezetőorvos:

Dr. DEPNER VILMOS

TELEFON: 507. TELEFON: 507.

## Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett

### részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany-nemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

**Szöllősy Zs.**

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

## Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból:

Mindennemű uri divatszöveteket, női costum-szöveteket, egyenruhászöveteket hivatalnokok és tiszték részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utítakarókat, utazó plaideket, futószőnyeget, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Raktár: Brassó,  
Ferenc József-tér.

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

**Szép, antik ékszerek garantált valódi kövekkel részletfizetésre is**

**Lázár Mór**  
aranyművesnél  
Weisz-Mihály-u. 3.

Mindenféle nyomtatványok a legszébb kivitelben, legolcsóbb árak mellett ÉGETŐ TESTVÉREK könyvnyomdájában készülnek.  
Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5-15.

**Vénők** Nähmaier  
Ferencz  
Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

**Készít pecsétnyomókat,** cimereket, monogram-mokat érc és email-táblákat, cimtáblákat és ruggyantáblégyzőket. —

## Ajánlható cégek Brassóban:

**Dr. Hankó Domokosné**

zongoratanitónő

Brassó, Kolostor-utca 28. szám.



Ajánlja elsőrendű gyártmányú

zongoráit és pianinoit

dus\* választékban 10 évi jótállás mellett.

Zongorákat és pianinókat bérbe ad.

**Szabó Béni, szücs**

BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. 11. SZ.

Szörme árakat molykár ellen mérsékelt árak mellett elfogadok. Átalakításokat rendkívül olcsó árak mellett eszközölök a nyári holt-szezon alatt.

Gázvasalót, gázfőzőt, gázosillárt legolcsóbban szerel fel

**BLAZEK**

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csak az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylámpák és klozetek karbantartását csekély havi díjért végzem.

Cseppegő vízvezetékek javítását vovóimmál díjtalanul eszközölöm.

**Fehér Jenő**

épület- és butor-asztalos műhelye

Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15.

Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat szolid és pontos kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű butorasztalos munkák a legcsinosabb és legtartósabb kivitelben készülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

**JANCSIKA M.**

BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerelhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Mindenféle nyomtatványok a legszébb kivitelben, legolcsóbb árak mellett ÉGETŐ TESTVÉREK könyvnyomdájában készülnek.  
Kapu-u. 50. sz. :-: Telefon 5-15

**J. Weitzel J.**

bádogos és vízvezeték szerelő

BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és klozet berendezést, fürdőszoba és pincevízlecsapolást és mindenféle bádogos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.